

学习贯彻十八大 争创发展新业绩

“不打招呼”访民情

——任振鹤赴通山县慈口乡暗访纪实

记者 朱哲



任振鹤与农民邓永进亲切交谈。

当前,农村基层各项工作开展得怎么样?市委书记任振鹤十分关心。

4月12日下午,任振鹤不打招呼,轻车简从,从市区直奔通山县慈口乡暗

访,了解当前乡镇干部工作作风能力建设、计生工作和春耕生产开展等情况。

沿着乡间小路,任振鹤几番问路,一番颠簸后到达了乡政府。一下车,他

就径直走进办公楼,楼上楼下转了个遍,与在场的工作人员及下乡归来的乡领导攀谈,详细询问了该乡干部值班、应急值守等情况。

“当前,全市上下正在开展转变工作作风、优化发展环境活动,每个党员干部都要行动起来。”任振鹤语重心长地说,乡镇工作条件艰苦,任务繁重,同时又是为群众服务的第一线和窗口。

任振鹤叮嘱说,特别是乡镇干部长期处在与百姓打交道的第一线,更是要保持良好的工作作风,一切从方便老百姓办事、服务好人民群众出发,扎实落实为老百姓办好事、服好务。

慈口乡2012年人口计生工作被关进“笼子”。任振鹤向乡、村两级干部详细了解该乡在全市人口计生工作会议后,采取的主要措施和取得的效果。得知该乡将计生工作当做头等大事来抓,全体干部深入村组做工作,各项措施落实迅速后,任振鹤说,知道差距,奋起直追,值得肯定。

在进一步详细了解乡里落实计生长效机制等情况后,任振鹤勉励乡党委、政府干部在思想上不要背包袱,要

直面压力和困难,结合乡镇工作实际,把计划生育各项工作做得再仔细一些,基础工作再打牢一些。

在富水河畔,农民邓永进正在橘林里抚育管理。

“老乡,你家里有几亩橘树?每年务农收入多少?小孩在哪里工作?”任振鹤走到橘林里,与邓永进亲切地拉起了家常。

“现在我们过得好,不愁吃、不愁穿。”邓永进给书记算了笔账:自家橘树一年除去农药化肥等成本,还有8000多元的收入,两个小孩在广东打工,每年能给家里寄几千块钱,总收入有一万多元。

当得知邓永进还有一个3岁多的小孙子在乡里上幼儿园,任振鹤特意叮嘱要注意小孩的健康和安全。

农民春耕备耕有哪些期盼,也是任振鹤十分关心的问题。邓永进说,最盼望农技部门给予一些帮助和指导。任振鹤连连表示,问题反映得好,我们会向县里反映,组织人员下乡做好农技指导服务。

告别干部和村民,任振鹤踏上返回市区的路途,已是傍晚时分。

省“三万”考评组来咸检查

高度评价我市“洁万家”工作

本报讯 记者朱哲、通讯员薛志勇报道:13日,由省委宣传部副巡视员朱兴兰带队的省“三万”考评组来我市检查“万名干部进万村洁万家”工作。市委副书记李建红,市委常委、宣传部长陈树林出席汇报会。

自今年“三万”活动开展以来,按照全省统一部署,市委市政府高度重视,相关部门履职尽责积极配合,广大群众主动参与,社会各界鼎力相助,共建清洁家园美丽乡村。全市“三万”活动圆满完成了宣传发动、组织实施、检查验收等各个阶段工作任务,取得了“全覆盖、广参与、普受惠、重实效”的良好效果。截止目前,全市筹集资金4.32亿元,修建垃圾填埋场595个,配备垃圾清运工及村庄保洁员11931人,清理沟渠3063.7千米,修建村庄道路1972公里,植树607.7万棵。

朱兴兰对我市“三万”工作高度评价。她说,短短三个多月时间,咸宁“三万”工作取得这样的成效来之不易。然而,几千年来形成的农村生活习惯改之不易,希望咸宁能坚持下去,用机制来帮助村民养成良好的生活习惯,进一步巩固“万名干部进万村洁万家”工作成果。

全市私轿车保有量持续增长

总量5.8万余辆 月增2000辆

本报讯 记者王莉、通讯员刘继红报道:10日,记者从市公安局交警支队车管所获悉,我市汽车保有量仍在持续攀升。截止到目前,全市私人轿车已经达到58000多辆,且每月仍以2000辆的速度持续增长。

我市第六次人口普查初步汇总的主要数据显示,全市常住人口的家庭户共有693808户。市车管所上牌记录表明,全市私家车(不含公交车)保有量为58000多辆,平均每11户家庭,就拥有一辆私人轿车。

数据显示,2008至2010年三年内,咸宁私家车辆增长了3万余

(详细报道见第五版)

拓荒山 种林果

记者 徐世聪 通讯员 张扬 陈兰

春光里,山坡上,300亩茶园生机勃勃,200亩果林花香蝶舞,万余棵经济林木郁郁葱葱……这是记者在通山县南林桥镇大坪村白羊山上看到的景象。

12日,记者沿着陡峭的山路,来到白羊山上,在一个山坳里见到徐惊波时,他正在给西瓜地铺盖地膜。

“这里阳光足、养分多,我种的高山西瓜比一般西瓜好吃。”徐惊波对记者说。

“白羊山海拔800多米,以前有人在山上种药材和经济林木,但遭受几次山火后,这里便成了一座荒山。”徐惊波可惜这些山地资源闲置浪费,2007年,他跟村里签订了山林流转合同,决定开荒种林果。

上山没路,徐惊波亲自开挖机开山辟路;茅草是山火频发的根源,徐惊波就用除草剂和除草机除草。几年来,他先后投入20多万元,在高山种茶叶、油茶;在山谷种桃李、桔子、西瓜;在缓坡种樟树、椿树、桂花等经济作物。

说话间,徐惊波的妻子阮正春

走过来问:“老徐,去年我们种了50亩西瓜,有一小半没有卖出去,你今年发展到200亩,不怕亏损呀?”“不用怕,咱们种的西瓜汁多味甜,不愁销。再说,咱们可以多养一些猪、鸡、豚,卖不出去的西瓜可以当做畜禽的食物。”徐惊波笑着对妻子说。

这是徐惊波的“以短养长”模式。由于这些茶园果林生长周期长,短时间内难以见效,徐惊波就一边在果林套种花生、玉米等油料作物,一边养鸡、养猪,用剩余的油料作物来喂养禽畜,双管齐下谋效益。

徐惊波的创业故事在村里传为美谈。“白羊山山高路远,多年无人问津,他却反其道而行之,一条路走到黑,是新时代的‘愚公’……”谈起徐惊波,村主任孙立云竖起了大拇指。

泉都速写
quan du su xie

“反租倒包”激活土地流转

九宫山镇3.5万亩流转土地撑起3大特色农业板块

本报讯 记者柯常智、通讯员王能朗、周理强、朱丽莹报道:“‘反租倒包’种蔬菜,我们的实惠真不少。”4月1日,正在九宫山蔬菜基地里忙碌的通山县九宫山镇畈中村村民陈昌明开心地告诉记者,去年,他将自己的5亩田地租给合作社,收获了1500元租金,又通过“反租倒包”的方式承包了10亩地种植蔬菜,一年纯收入达到5万元。

镇党委书记阮志刚说,九宫山蔬菜

基地拥有面积500亩,以前这些土地分散在畈中、横石潭、南成等3个村的30余户农民手中,大家各种各的,产出率很低。2010年,九宫山蔬菜专业合作社将土地从农户手中流转过来,规模种植蔬菜,农户不仅得到了每亩每年300元的租金,还能通过“反租倒包”的方式到该社承包土地种蔬菜,或到蔬菜基地务工,实现了一举多得。

受此启发,近年来,该镇党委政府

因势利导,以土地入股或反租倒包的方式,合理引导农民把承包土地向专业大户、农民合作社流转,扶持大户经营,专业大户、专业合作社、家庭农场发展。

该镇引进湖北现代牧业公司在

中村兴建奶牛养殖基地,从农民手中流

转土地1100亩,养殖奶牛11000多头,带动了周边韩家村等5个村发展配套青

饲连片基地4200亩;通过与华中农业大

学和正大饲料公司等院校、实体对接,

在富水水库消落区兴建万只乌骨山羊基地和10万只鹅山鸡养殖场,养殖场产生粪便沼气,还保证了全镇2万亩油菜、800亩葡萄、500亩西瓜、1000亩无公害蔬菜和1万亩鱼池的有机用肥,全镇农业生产实现养殖农业、观光农业、生态循环农业三大板块齐头并进。

目前,全镇流转土地3.5万亩,农户亩平通过“反租倒包”实现收入1万元。

襄阳市一酒店发生重大火灾

遇难人数上升到11人



联通21M真3G

3G流量王

1G流量/月



咸宁市劳动模范候选人名单公示

(详见第二版)

阿汤嫂荣获咸宁市知名商标

农业产业化重点龙头企业
第三届国际温泉文化旅游节指定用油
春节团购电话:18972858213 黄经理

4月28日—5月2日 嘉禾风暴 势不可挡
72小时 盖一套房子 装修一套房子
前来参观客户送欧派晾衣架(限前100名)
预约电话:8180888 地址:天成家居